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Man undersoker aktiesparande bland studenter p3 ett universitet. Totalt finns 17512 studenter och
de dr vid en viss tidpunkt uppdelade p& totalt 230 kurser. Man viljer med OSU ut fem kurser och
intervjuar ett OSU om 20 studenter inom varje kurs. Man summerar de sparbelopp man registrerar
bland de utvalda studenterna i varje kurs. Resultat:

Kurs | Antal studenter | Genomsnittligt sparbelopp per
pad kursen mdnad bland de 20 intervjuade
1 50 47
2 135 59
3 40 40
4 73 46
5 109 49

a) Berdkna tva punktskattningar for det genomsnittliga sparbeloppet per student och manad bland
alla studenterna vid universitetet. De tva skattningarna ska vara den Véntevardesriktiga skattningen
samt kvotskattningen. 3p

Latsas nu som om urvalet av kurser gjorts med aterldggning och med sannolikheter proportionella
mot kursstorlek, dvs pps-urval.

b) Berdkna pa nytt en punktskattning och ett 95% konfidensintervall fér det genomsnittliga
sparbeloppet per student och manad. 3p
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I'en mindre stad finns det totalt 35 affars-bitraden fér en viss butikskedja. Bland dessa drogs ett OSU
om 15 bitrdden utan aterlédggning. Man fragade dem om de var positivt instillda till att ha dppet till ki
19 pa vardagar. Av de 15 man fragat var det endast 8 som svarade och bland dern var det 75% som
var positiva. Cheferna som utférde denna undersékning har hért talas om bortfallsstratifiering sa de
valde bland de 7 i bortfallet ut 3 bitraden slumpmassigt. Av dessa var det 66% som svarade och 50%
av dem var positiva.

a) Punktskatta andelen positiva till att ha 6ppet till k| 19 bland alla de 35 bitridena. 2p

b) Hur stort &r det totala bortfallet (i %)? 2p




